

谈谈我的新年愿望

愿“好人之城”名片更靓丽

——志愿者期盼队伍不断壮大

本报记者 胡学敏

近年来，沧州志愿者服务事业取得长足发展，全市志愿服务组织和志愿者数量年年递增，志愿服务已经成为许多市民的生活方式。新的一年，志愿者们希望队伍越来越壮大，服务更加细化，更好地服务他人、奉献社会。

吴清民：愿关爱留守儿童队伍更壮大

吴清民是沧州市法制宣传教育协会工作人员。

“过去8年，协会一直关注、关爱农村困境儿童和留守儿童这个群体，志愿者团队由初期的五六个人，发展到了现在的300余人。”

吴清民说，不仅志愿者数量增加了，志愿者队伍的结构也有了进一步提升，专业教师、社工、心理咨询师、律师纷纷加入进来。“希望在新的一年里，有更多的爱心人士加入我们的队伍，让农村更多的孩子能够接受到我们的服务。”

冯金梅：希望更多人为城市增光添彩

今年56岁的冯金梅，是沧州博爱人生爱心协会志愿者，已经参加志愿服务多年。2021年9月起，博爱人生爱心协会的部分志愿者来到了志愿沧州爱心服务站富强店，冯金梅担任店长。“我们每天为环卫工人、残障人士提供免费早餐，到2021年底，富强店一共接待了环卫工人8100余人次，有

1500余人次参与志愿服务活动。”冯金梅说，多少个清晨，志愿者风雨无阻。一些市民不留姓名，送来物资……“微光可成炬，大爱映苍穹。新的一年，我希望用我们的真诚和爱心感染更多的人，希望更多市民为城市增光添彩。我相信，沧州‘好人之城’的名片一定会更靓。”冯金梅说。

高艳猛：让公益事业深入人心

高艳猛是一名“80后”，他虽然有自己的事业要忙，但还是抽出大量时间做公益。同时，担任盐山县学雷锋志愿服务队长和青年志愿者协会会长。学雷锋志愿服务队2018年成立以来，发展到现在已有队员700余人，涵盖工、农、商、学、政等社会各界人士。先后举办“饺子宴”36

期，坚持清扫烈士陵园。“2022年，我们将一如既往地做好公益，希望帮助更多人摆脱困境，帮助更多困境学生顺利完成学业，希望通过服务活动带动更多人加入志愿者队伍，让公益深入人心。”高艳猛说。

李伟：愿人人爱护花草树木

李伟是河间市绿植修剪志愿服务队队长。“我2018年开始义务修剪绿植，从一个人到现在30多人一起干，结识了一群爱劳动、爱奉献的朋友，我们成立了绿植修剪服务队，一起享受劳动的快乐。”李伟说，今年是他义务服务的第五年，也是自己服务规划的第一个五年，愿人人爱护花草树木，也希望更多的人加入到绿植修剪队伍中，一起把城市打扮得更美丽。

“让业余生活丰富多彩”

——群众希望参与更多的文体活动

本报记者 周洋

邀请市民体验传统民俗，开展读书活动，举办书法美术展……春节、元宵节日期间，沧州各界通过“线上”和“线下”相结合的方式，开展了多种公共文化活动，让群众感受到了浓浓的节日氛围。

文化体育活动，对于群众而言有着增强身心健康、丰富业余生活的作用。新的一年，广大群众希望能参与到越来越多的文体活动中来，让自己的业余生活丰富多彩。

张伟：大运河畔文化活力“火”起来

张伟是一名“80后”，从小就在市区的运河岸边长大，目前在一家电子商务企业工作。张伟说，自己对于大运河有很深的感情，尤其欣慰的是，沧州近年来下大力度建设大运河文化带，让大运河越来越漂亮。张伟表示，大运河的“硬件”好了，“软件”也要跟上，要赋予这条母亲河更

多的文化之魂，多在运河岸边开展系列文化活动，让大运河畔“火”起来。“新的一年，可以开展一些以运河文化教育为主题的亲子活动，让沧州孩子们了解大运河的历史，增强他们爱祖国、爱家乡的情怀。”张伟说。

钱魏：把沧州文化元素融入群众生活

钱魏，38岁，沧州市区人，目前在北京工作。钱魏说，对于很多人来

说，下班之后才是一天生活的开始。文化活动中很多地方发展消费内循环的重要部分，刺激本地消费，创造就业机会。如南京将秦淮文化融入夜经济聚集区，成都的夜经济充分利用川剧、蜀锦、蜀绣等国风元素。“沧州有武术、杂技、书法、曲艺等重要文化元素，新的一年，可以在这些方面动动脑筋，以文化活动为载体，让群众生活更加丰富多彩。”他说。

张军：吸引年轻一代认知传统节日

张军，今年33岁，在新华区工作，平时很喜欢中国传统文化。张军说，不久前北京冬奥会开幕式，正好在“立春”之日举行，让中国传统的“二十四节气”在世界上火了一把。“我们国家有很多文化瑰宝，可以更多地利用

起来。”张军建议，沧州以后可以多多依托中华民族传统文化节日开展文化活动，尤其是吸引年轻一代参与进来，更有助于他们对传统文化的认知，起到传承的作用。

穆飞：希望民间体育赛事多起来

穆飞，今年39岁，家住新华区，是一名体育运动爱好者。工作之余，穆飞非常喜欢和朋友们踢上几脚足球。为此，他还加入了市区一家业余足球队。到了周末，自己所在球队和别的业余球队“约赛”。穆飞说，相比于和朋友们踢着玩，自己更喜欢正式比赛的那种氛围，激烈、刺激。新的一年，他希望，沧州能多组织一些业余足球比赛，让整个城市民间足球的氛围更加浓厚。

市区部分主干道 路面破损 影响通行

本报讯（记者孙杰）昨天，记者在市区采访时发现，部分主干道路面破损，泥土裸露，形成坑洼，影响过往车辆和行人通行。

在建新步行街西面的道路上，有一处长约两米的路面破损和一个圆形坑洼。破损的路面沥青层缺失，露出底下的渣土；坑洼处深约3厘米，从侧处看地面明显凹了下去。

在清池南大道与黄河东路交叉口西南方向，非机动车道上有一处较大的“L”型破损，同样是沥青层缺失，露出底部渣土和碎石。往南不远，在福地阳光都市小区门口，有一处长

约10米的破损路面，这里还有大小不一共五六处坑洼，路面破损比较严重，记者看到从这里驶过的非机动车都要减速慢行，左右避让通过。

在黄河东路与蔡御街交叉口，道路中间车水马龙，车流量很大。记者从远处看到，道路中间有一处圆形坑洼，而且一边陷了下去。走近一看，这里只是用一圈碎石小石子围起的破损面，凹陷处全部都是堆积的小石块。

针对采访中发现问题，希望相关部门加强监管，及时对破损路面进行修整，并加强路面的日常维护工作。

不文明行为曝光台

与残奥冠军一起看冬奥

本报讯记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

北京冬奥会赛事正酣。日前，因假期休整在家的我市残奥会冠军周洪转和家乡的孩子们一起观看冬奥会赛事，为奥运健儿加油助威。

2008年，周洪转第一次参加在家门口举办的北京残奥会，赢得了人生中第一块残奥金牌。如今，14年过去了，家门口又一次举办冬奥会，她的心情很激动。她和孩子一起坐在电视机前观看速度滑冰的比赛，挥动着手中的国旗为奥运健儿加油助威。

速度滑冰也被称为“冰上田径”，作为田径运动员的周洪转深知能出现在赛场上，背后需要无数次的艰苦训练作支撑。观看比赛的间

隙，她讲述起自己的训练经历：400米的田径场每天至少轮椅滑动30圈，每天训练8到10个小时，因为训练双手磨破露出鲜肉，戴的皮手套能擦出血。

周洪转已累计斩获奖牌50余块，为我市体育事业作出了突出贡献。周洪转羞涩不善表达，但提起为国家赢得荣誉，她总是眼里有光，脸上带笑。孩子们看到她赢得的奖牌和证书赞叹不已，她希望孩子们能学到奖牌背后运动员坚持不懈、努力拼搏的精神。

“今年的冬奥会在咱们的‘家门口’举办，看到咱们国家的运动员们摘金夺银，我十

村里建起游园

本报记者 贾世峰

元宵节一早，东光县找庄镇郭庄村76岁的村民王振来到村里的游园，遛个弯儿、散散心，很是惬意。

“村里越来越漂亮了。”王振来说，原先这里一边是一个旧厕所，一边是村民废弃的老房子，前边不远有一处堆满垃圾的坑塘。“夏天不开门臭气都能飘进屋里，蚊子苍蝇更是

满天飞。”去年开始，郭庄村开展美丽乡村建设，王振来家门口这块空地被用来建游园和广场。经过两个月左右的施工，垃圾被清理干净，破房子拆除了，坑塘进行了治理，一块占地800多平方米的文化广场和绿树成荫的小游园展现在村民面前，健身器材、象棋桌、各种文化展板、石桌石凳、绿树花草等



周洪转给孩子们讲冬奥知识

一应俱全，成为村民们非常喜欢的休闲好去处。“晚上，这里是村里舞蹈队的活动场。”王振来指着路边挂着喜庆红灯笼的太阳能路灯说，“小游园安装了路灯后，晚上就跟白天一样，可亮堂了。”

行进沧州 精彩故事

推动社会主义核心价值观小落细落实

乡里乡亲

曹军红

婆婆是一个身材矮小的农村老太太，她心灵手巧，会剪纸和剪鞋样儿。村里谁家娶媳妇、嫁闺女，她都义务帮忙剪些各种图案的花样和喜字。婆婆总是说，都是乡里乡亲的，谁家还没有个事啊！大家都要互相帮衬着。

她的剪纸在村里备受欢迎，有龙凤呈祥、喜鹊登梅，中间是双喜字。办喜事的人家把这些用红纸剪的花样和喜字，贴在门窗和家具上，甚是好看，更增添喜庆的气氛。每年快过年时，她总是买一些红纸，剪一些窗花，送给邻里街坊们。

剪鞋样儿也是她的拿手活儿。那些年，人们做鞋穿的时候，经常有人找她去剪鞋样儿，无论是单鞋还是棉鞋，她剪的鞋样儿一准合脚，做的小孩穿的老虎鞋也非常好看。如今，人们虽然都不穿自家做的鞋了，可还经常有人找她给婴儿剪个鞋样儿。

婆婆还会治小孩胳膊脱臼，村里经常会有小孩子胳膊脱臼的，她用手一推，就好了。婆婆做这些都是义务的，有时乡亲们觉得过意不去，想表示感谢，她总是挥挥手说：“乡里乡亲的，大家就应该互相帮衬。”

可就在前不久，老家的兄弟来电话说婆婆病重。我们虽然立即赶了回去，但也看不到老人最后一眼，婆婆享年89岁。

乡亲们都说老人走得很安详，没受什么罪，在办丧事期间，许多乡亲们也都来帮忙，事后我们全家为了感谢大家，想办几桌酒席请乡亲们，但都被他们婉言谢绝了，乡亲们都说：“都是乡里乡亲的，用不着，谁家还能没个事儿，大家都要互相帮衬。”

如今，楼房高了，城市大了，人情却淡了。但是村里的乡里乡亲，互相帮忙、和睦友好，让人觉得很暖心。

草野事 民生情

新闻热线

曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15733303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 1315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

沧州市 文明办提醒您

公益广告

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣

河北港泰化工科技有限公司
年产0.7万吨紫外吸收剂、1.95万吨高牢度酸性染料中间体项目
环境影响评价征求意见稿公示

河北港泰化工科技有限公司拟在沧州临港经济技术开发区东区建设年产0.7万吨紫外吸收剂、1.95万吨高牢度酸性染料中间体项目。现进行该项目环境影响评价征求意见稿公示，征集有关意见，公众可在网站(<http://www.bohaitoday.cn/h-nl-50356.html>)查询或致电18630965105(马工)查阅项目相关环评资料及下载反馈意见表，可将反馈意见发送至邮箱tianjintaiyan@126.com，索取信息和提出意见的期限：2022年2月14日—2022年2月18日。

河北港泰化工科技有限公司

公告

沧州盐业集团
长芦黄骅盐业有限公司现有一批废旧塑膜(聚氯乙烯)预出售。有意者请与高先生联系，联系电话：13780271078。

《河北新欣园能源股份有限公司碳四精细化工一体化装置产品结构升级项目环境影响评价报告》征求意见稿公示

建设单位：河北新欣园能源股份有限公司

1.环境影响评价征求意见稿的链接及查阅报告的方式和途径

征求意见稿全文链接：https://pan.baidu.com/s/1_5JlpcyKAlc9cD-n0Z66w?pwd=kf5b

提取码：kf5b

纸质报告的方式途径：李国坤，电话：13403374455

2.征求意见的公众范围

征求意见范围：本项目评价范围内公民、法人和其他组织的意见

3.公众意见表的网络链接

公众意见表链接：https://pan.baidu.com/s/1_5JlpcyKAlc9cD-n0Z66w?pwd=kf5b

提取码：kf5b

4.提交公众意见调查表的方式和途径

公众意见表填写完成后，请于公示之日起十个工作日内，通过电子邮件或邮寄的方式，反馈给建设单位，邮箱：871917620@qq.com

河北新欣园能源股份有限公司
2022年2月17日

沧州日报广告部

地址：解放西路传媒大厦17楼